

大力实施促进中部地区崛起战略

国务院确定七大重点任务

□新华社北京7月25日电

国务院总理温家宝25日主持召开国务院常务会议,决定扩大营业税改征增值税试点范围,研究部署进一步实施促进中部地区崛起战略,加强和改进最低生活保障工作。

扩大营业税改征增值税试点范围

会议决定,自2012年8月1日起至年底,将交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点范围,由上海市分批扩大至北京、天津、江苏、浙江、安徽、福建、湖北、广东和厦门、深圳10个省(直辖市、计划单列市)。明年继续扩大试点地区,并选择部分行业在全国范围试点。

大力实施促进中部地区崛起战略

会议讨论通过《关于大力实施促进中部地区崛起战略的若干意见》。会议指出,包括山西、安徽、江西、河南、湖北和湖南六省在内的

中部地区,在国家区域发展格局中占有举足轻重的战略地位。要继续大力实施促进中部地区崛起战略,更加注重转型发展和协调、可持续发展,着力激发中部地区内需潜能,进一步拓展发展空间,努力实现中部地区全面崛起。

会议确定了以下重点任务:(一)加强粮食生产基地、能源原材料基地和现代装备制造及高技术产业基地建设。规划建设一批现代农业示范区,推进大型煤炭基地和储备中心建设,因地制宜推广分布式新能源发电,建设布局合理、安全环保的原材料精深加工基地,推动形成一批具有核心竞争力的新兴产业集群。(二)统筹发展各种运输方式,全面提升综合交通运输能力,强化综合交通运输枢纽地位。加快长江、淮河干流及重要支流高等级航道和重点内河港口建设,新建和扩建一批支线机场,鼓励发展通用航空。(三)支持重点地区发展。加快构建沿陇海、沿京广、沿京九和沿长江经济带,推动晋中南、皖北、赣南、湘南地区开发开放,培育新的经济增长带。实施中心城市带动战略。全面加强县城和中心镇基础设施和公共服务设施建设,强

化对农村的生产生活服务功能。

(四)扶持欠发达地区加快发展。推进集中连片特困地区扶贫开发攻坚工程,加大对老工业基地调整改造的支持力度,促进资源型城市可持续发展。(五)切实保障和改善民生。推动义务教育均衡发展,加快发展职业教育,实施中西部高等教育振兴计划。加快农村三级卫生服务网和城市社区卫生服务体系建设。千方百计扩大就业,健全社会保障体系。(六)加强资源节约和环境保护。加大耕地保护和生态环境建设力度,大力推进节能减排,加强水利和防灾减灾体系建设,促进经济社会与人口资源环境协调发展。(七)大力推进改革创新,全方位扩大开放。支持武汉、郑州、长沙等地区加快金融改革和金融创新。稳步推进省直管县改革试点。加快长江流域开发开放,探索建立沿长江大通关模式,支持具备条件的地方设立海关特殊监管区域。完善科技创新体制,有序承接国内外产业转移,促进产业结构优化升级。

会议要求加强对中部地区的政策支持。加大中央财政转移支付力度,重点支持粮食主产区提高财政保障能力,支持中部地区改善民

生和促进基本公共服务均等化,支持三峡库区、丹江口库区、神农架林区等重点生态功能区建设。

改进最低生活保障工作

会议对进一步加强和改进最低生活保障工作进行了部署。(一)完善低保对象认定条件。除户籍状况和家庭收入外,增加家庭财产作为认定低保对象的基本条件。(二)规范审核审批程序。凡认为符合条件的城乡居民都有权直接向乡镇政府(街道办事处)提出低保申请。乡镇政府(街道办事处)负责组织入户调查和民主评议,县级政府民政部门负责审批。严格执行低保审核审批公示制度,规范公示的内容、形式和时限。全面推行低保金社会化发放。(三)建立核对机制,加强动态管理,确保准确、高效、公正认定低保等社会救助对象,将不再符合低保条件的及时退出保障范围。(四)健全监管机制。鼓励社会组织参与、评估、监督低保工作。公开低保监督咨询电话,畅通投诉举报渠道。会议要求加强低保工作能力建设,充实基层力量,强化业务培训,不断提高管理服务水平。

王安顺
任北京市代市长
河南省辉县人



□新华社北京7月25日电

北京市第十三届人大常委会第三十四次会议7月25日决定,接受郭金龙辞去北京市市长职务的请求;任命王安顺为北京市副市长、代理市长。

延伸阅读

王安顺简历

王安顺,男,汉族,1957年12月生,河南省辉县人,1984年3月加入中国共产党,1975年7月参加工作,南开大学政治经济学专业毕业,在职研究生学历,经济学硕士,经济师。

曾任国土资源部人事教育司司长,甘肃省委常委、组织部部长,上海市委常委、组织部部长,上海市国资委党委书记,上海市委副书记,北京市委副书记、市委政法委书记。2011年1月任北京市政协主席。

广东拟立法保障见义勇为者利益

牺牲者将获45万元抚恤金

□新华社广州7月25日电(记者王攀 邓耀敏)

为了弘扬社会正气,鼓励见义勇为并保障见义勇为人员的合法权益,广东省拟立法对因见义勇为牺牲的人员,由省人民政府一次性颁发30万元、行为发生地的地级以上市人民政府一次性颁发15万元以上的抚恤金。

广东省公安厅副厅长郑东24日向广东省人大常委会提请审议《广东省见义勇为人员奖励和保障条例(草案)》。该条例草案将见义勇为的定义扩大到包括救人、抢险、救灾等行为,并明确见义勇为的确认范围及确认程序规定。

草案规定,因见义勇为而遭受人身损害的,在救治期间的医疗费、护理费等为治疗支出的合理费用,由公安机关通知见义勇为专项经费管理机构先行垫付;造成残疾的,还应当垫付残疾生活辅助具费;造成死亡的,还应当垫付丧葬费。

据广东省见义勇为基金会统计,1999年至2011年,广东省因见义勇为牺牲人员174人、重伤人员84名、轻伤和轻微伤人员360人,发放见义勇为人员慰问奖励金1141万元。



保黄河流域安全度汛

刘家峡水电厂加大下泄流量

7月25日,刘家峡水电厂溢洪道防洪泄水。

当日,刘家峡水库水位1724.15米,下泄流量每秒达1600立方米。近期受强降雨影响,黄河进入主汛期,刘家峡水电厂按照调度命令,7月23日18时29分对溢洪道提闸泄水,加大下泄流量,同时5台水电机组进入满发状态,确保黄河流域安全度汛。

(新华社发)

人社部:养老保险基金无缺口

“退休年龄调整”将充分听取各方面意见,正研究公务员养老保险制度改革

□新华社北京7月25日电(记者徐博 赵超)

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在25日举行的新闻发布会上说,截至6月底,全国参加城镇职工基本养老保险、基本医疗保险人数分别为29313万、52160万。

这两项保险参保人数分别比上年年底增加922万人、4817万人。1月至6月,城镇五项社会保险基金总收入13206.7亿元,同比增长25.5%;总支出10280.6亿元,同比增长22.3%。

尹成基说,截至今年上半年,城镇职工基本养老保险积累资金已经超过了2万亿元,基金收入大于支出,当期不存在基金缺口问题。少数省份当期基本养老保险费征收收入不抵支出,但有中央和地方财政的补助,都实现了收支平衡。

关于“退休年龄调整”,尹成基说,人社部门将在完善社会保障体系的总体框架中继续深入研究这一问题,并以适当形式充分听取各方面意见。

他说,许多国家在调整退休年龄时都要预先若干向社会公告,

对不同群体采取差别政策,并以“小步慢走”的方式实施,以减少负面影响。这对人社部门研究这一问题是个借鉴和参考。

尹成基在谈到养老制度改革时透露,人力资源和社会保障部正在按照社会保险法的要求,研究公务员养老保险制度改革问题。

尹成基表示,推进企业和机关事业单位养老金改革,中央已经明确了方向,为了积极稳妥地推进这一项改革,国家采取了先行试点的办法,决定先在山西等5个省市试点。2011年中央又下发了关于分类推进事业单位改革的指导意见,

要求协调推进事业单位养老保险制度等改革。

尹成基表示,下一步,人力资源和社会保障部将会同中央编办、财政部等部门,在事业单位分类制度、人事制度、工资分配制度、财政资金保障改革的基础上,指导山西等5个试点省市抓紧研究拟订改革试点实施方案和相关配套政策,适时报国务院批准后实施。

尹成基说,上半年,全国城镇新增就业694万人,完成全年900万人目标的77%,没有出现大批农民工返乡的情况。